

Террористический акт
в Самаре (4 июня 2004)
Происшествие на
кировском рынке.

Выполнили работу студенты группы 21С :
Алеманов Николай & Аксенов Артем



Ход событий

Взрыв произошёл 4 июня 2004 года примерно в 13:00 местного времени в части Кировского рынка, который в администрации называют «вьетнамским», а в народе «пенджабом». Несмотря на разгар рабочего дня в это время на рынке было очень много посетителей. «Кировский» считался одним из самых дешёвых рынков города, поэтому на нём всегда было много покупателей. Вьетнамская часть рынка вплотную примыкала к железнодорожным путям и платформе «[Пятилетка](#)».

«Я стоял на платформе и ждал электричку, — говорил 20-летний Сергей, студент одного из самарских вузов. — и вдруг раздался сильный хлопок. Тут же появился большой столб желтого дыма и пламени. Столб поднялся на высоту 25-30 метров. Я не видел всех подробностей, потому что обзор закрывали железнодорожные цистерны, но взрыв был очень мощным, так как цистерны буквально задрожали».

Другой очевидец происшествия, пожилая женщина, находившаяся с обратной стороны рынка говорила, что в момент взрыва она только что вышла за ограждение рынка. «Я услышала сильный хлопок. Ещё не успела обернуться как на меня сверху стали падать какие — то вещи. Потом в стороне от меня упало что-то тяжелое. Я присмотрелась — оказалось что это тело женщины, ее выбросило через забор. Потом стали раздаваться крики и из ворот рынка стали выбегать посетители. Многие из них были в рваной одежде и в крови».

Очевидцы трагедии рассказывали, что после взрыва в воздухе сильно пахло порохом. В радиусе 15-20 метров от эпицентра взрыва, взрывной волной разметало все торговые палатки, оцинкованные контейнеры разорваны на куски. «Поскольку при взрыве оцинкованный металл разорвался, тела погибших буквально изорваны на куски», — рассказал прокурор Самарской области [Александр Ефремов](#). По свидетельству корреспондента газеты «Коммерсантъ», на месте взрыва лежали обезглавленные трупы, много человеческих фрагментов. Торговый ряд превратился в сплошное кровавое месиво. Взрывная волна разрушила несколько сегментов железобетонного забора.

Сразу же после взрыва торговцы бросились врассыпную. Все торопились покинуть рынок до приезда милиции. Дело в том, что большей частью торговцев были нелегалы из азиатских республик.

Первыми на место происшествия прибыли сотрудники милиции, которые оцепили место происшествия. Затем стали подъезжать машины скорой помощи. Те пострадавшие, которые не могли идти, ждали врачей прямо возле ворот рынка. Чуть позже к месту взрыва подъехали сотрудники ФСБ и взрывотехники.


По распоряжению губернатора Самарской области [Константина Титова](#), в области началась проверка всех рынков на предмет их безопасности. К.Титов так же выразил соболезнование всем родственникам погибших.

Зона поражения



Пострадавшие





Представитель МЧС уточнил, что при взрыве пострадали 30 человек, из них 27 госпитализированы с ранениями различной степени тяжести. Между тем, по информации УВД, погибли 8 человек и 38 получили ранения. Среди пострадавших - трое подростков старше 15 лет.

Как сообщили "Интерфаксу" в Центре медицины катастроф Самарской области, на данный момент в больницах Самары находятся 33 пострадавших при взрыве, из них в реанимационных отделениях 5-6 человек.

Раненые были размещены в больницах им.Семашко, им.Пирогова, им. Калинина, а также в клиниках Самарского медуниверситета.

Расследование

Первую официальную версию взрыва озвучили сотрудники УВД Самарской области. По словам представителя этого ведомства на рынке взорвались два кислородных баллона.

Примерно через три часа появилась новая версия произошедшего. Специалисты-взрывотехники установили, что причиной взрыва стал теракт.

По словам А.Ефремова взрывное устройство состоявшее примерно из 1 кг пластида было закреплено на высоте 1,2 метра между бетонным ограждением со стороны железнодорожных путей и алюминиевым контейнером, который принадлежал предпринимателю из Армении Саакяну. При взрыве сам предприниматель и его беременная жена были тяжело ранены, а его брат погиб.

Взрывное устройство было приведено в действие с помощью бикфордова шнура. В качестве основной версии теракта рассматривался передел собственности на рынке между криминальными группировками. Однако, по мнению представителя УФСБ, не исключено что взрыв на рынке могли устроить и радикальные исламские группировки.

По факту взрыва заведены уголовные дела по ст. 205 УК РФ («Террористический акт») и по ст. 105 УК РФ («Предумышленное убийство»). Расследованием теракта занялась объединённая группа из сотрудников ГУВД, прокуратуры, ФСБ и МЧС. Кроме того, 4 июня 2005 года в Самару прибыли представители ФСБ РФ.

Задержание

По подозрению в совершении **взрыва на городском рынке** были задержаны пятеро чеченцев, сообщили в прокуратуре Самарской области.

По словам представителя облпрокуратуры, у них была обнаружена взрывчатка, идентичная той, что использовалась при взрыве на Кировском рынке 4 июня, а также граната и оружие.

Суд Советского района города выдал разрешение на заключение подозреваемых под стражу. Теперь следствие усматривало в этом преступлении еще и "чеченский след", сообщили **РИА "Новости"**.





Итог расследования

В рамках расследования этого дела было опрошено более 280 свидетелей, 60 потерпевших, обнаружено и исследовано 360 различных фрагментов взрывного устройства.

Для усиления следственной группы в ее состав были включены дополнительно несколько сотрудников ФСБ и МВД.

Правительство Самарской области выделило по 100 тысяч рублей семьям погибших в результате взрыва. Как сообщили в пресс-службе губернатора Самарской области, соответствующее распоряжение в понедельник был подписан губернатором Константином Титовом. Пострадавшим в результате взрыва, которые находятся в больницах, было выделено по 50 тыс. рублей. Находящиеся на амбулаторном лечении получили по 5 тыс. рублей.

Кировский вещевой рынок Самары был полностью блокирован. Пока шло следствие группы ГУВД Самарской области, прокуратуры и взрывотехники ФСБ.



Спасибо за внимание!